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Z MAGISTRATU 
  

NOWE! ICE DOCENIONE W ŚWIECIE 

Centrum Kongresowe ICE Kraków znalazło się na liście „Światowych 

Nowych Atrakcji Turystycznych”, które są warte odwiedzenia w tym roku. 

Ranking opublikował magazyn podróżniczy „Travel + Leisure”. 

Dziennikarze zwrócili uwagę na nowoczesną, efektową bryłę budynku, a same 

centrum określili jako „klasa światowa”. 

Poza Centrum Kongresowym ICE na liście „World’s Coolest New Tourist Attractions 

2015” wydawanego w Stanach Zjednoczonych magazynu „Travel + Leisure” znalazły się 

między innymi: Goods Line w Sydney, Harvard Museum Extension w Cambridge, 

Shanghai Tower, Muzeum Jutra w Rio de Janeiro czy Galeria Narodowa w Singapurze. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

SUKNIA KOPCIUSZKA MOŻE BYĆ TWOJA!  

Już 3100 zł warta jest błękitna suknia Kopciuszka, w której Alicja 

Bachleda-Curuś wystąpiła w spocie promującym nasze miasto. Suknię na aukcję 

na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy przekazał Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. Jeśli chcesz by suknia była Twoja masz czas do 

12 stycznia 2015 r. by wejść na stronę http://aukcje.wosp.org.pl/suknia-alicji-

bachledy-curus-stroj-kopciuszka-i1196531 i wziąć udział w licytacji! 

- Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy od lat pomaga najbardziej potrzebującym 

dzieciom, nie wyobrażam sobie, żeby Kraków nie brał udziału w tym wyjątkowym 

wydarzeniu – mówi Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. – Gorąco zachęcam 

Państwa do udziału we wszystkich wydarzeniach organizowanych podczas Wielkiego 

Finału WOŚP i oczywiście do udziału w aukcji, na którą przekazałem piękną suknię 

Kopciuszka – dodaje. 

Błękitna suknia, którą można wylicytować została wykorzystana w „bajkowym” 

spocie promującym Kraków, w którym w rolę Kopciuszka wcieliła się Alicja Bachleda-

Curuś. Fabuła spotu promocyjnego Krakowa wykorzystuje najbardziej charakterystyczny 

fragment baśni o Kopciuszku, bal – razem z drogą na przyjęcie oraz słynną sceną 

ucieczki i gubienia pantofelka. Scenerią dla bajkowych wydarzeń stają się kolejno: 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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Dunajec i Pieniny (droga Kopciuszka na bal), Teatr im. Juliusza Słowackiego w Krakowie 

(sceny balowe), Zamek w Pieskowej Skale (ucieczka z balu) i Rynek Główny w Krakowie 

(ponowne spotkanie z księciem). Warto podkreślić, że bajka o Kopciuszku była jedynie 

inspiracją dla scenarzystów filmu promocyjnego – spot nie jest jej wierną ekranizacją. 

Dlatego też krakowski Kopciuszek nie jedzie na bal karocą, ale płynie łodzią, a akcja 

spotu rozgrywa się zimową porą. 

Spot „Kraków – come and find your story” ma nie tylko pokazać niestereotypowe, 

baśniowe oblicze Krakowa i Małopolski, ale również zaprezentować krajobrazowy 

i zimowy potencjał miasta i regionu – zachęcić turystów do ich odwiedzenia także poza 

letnim sezonem (promocja Krakowa i Małopolski jako zimowych destynacji 

turystycznych). W przyszłym roku spot ma pojawić w jednej z czołowych, zagranicznych 

stacji telewizyjnych obejmującej swoim zasięgiem: Europę, USA, Bliski Wschód, Azję oraz 

Afrykę. Zagraniczna kampania, realizowana wspólnie przez Miasto Kraków i Małopolską 

Organizację Turystyczną, planowana jest na zimę 2015 r.  

Suknię zaprojektowała Jolanta Łagowska – krakowska kostiumografka; autorka 

kostiumów do znanych polskich produkcji filmowych (m.in. do filmu „Zakochany Anioł” i 

„Generał”) oraz popularnych seriali telewizyjnych (m.in. „Majka” i „Julia”); 

współpracująca z wieloma teatrami, m.in. z: Teatrem im. J. Słowackiego w Krakowie, 

Ludowym w Krakowie, Śląskim w Katowicach, Polskim we Wrocławiu oraz Teatrem 

Montownia w Warszawie. 

Suknia, którą wykonały: Jolanta Łagowska i Małgorzata Cielecka – krawcowa, 

specjalizująca się w krawiectwie artystycznym (stroje taneczne i wieczorowe), ma 

rozmiar 36, materiały z których została wykonana to: tiul i błyszcząca organa. 

Przypomnijmy, ze 23. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy odbędzie się 

11 stycznia 2015 roku. Tym razem Orkiestra gra „Dla podtrzymania wysokich standardów 

leczenia dzieci na oddziałach pediatrycznych i onkologicznych oraz dla godnej opieki 

medycznej seniorów”. Dodatkowe informacje: www.wosp.org.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! NAJLEPIEJ UCZY HISTORII 

Wojciech Rak – nauczyciel historii w VI Liceum Ogólnokształcącym im. 

Adama Mickiewicza w Krakowie został laureatem tegorocznej edycji Nagrody 

im. Tadeusza Słowikowskiego. Uroczystość jej wręczenia, w której wziął udział 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski, odbyła się dziś (8 stycznia, 

czwartek) w siedzibie szkoły przy ul. Wąskiej. 

- Historia to przedmiot „strategiczny”. Pomaga budować tożsamość, jest podstawą 

rozumienia świata i kształtowania własnego światopoglądu. Dlatego nauczyciel historii 

zawsze będzie miał wyjątkową rolę – a właściwie misję do wypełnienia. I cieszę się 

niezmiernie, że dzięki inicjatywie Polskiego Towarzystwa Historycznego możemy tu 

http://www.wosp.org.pl/
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w naszym historycznym Krakowie wyróżniać i nagradzać najlepszych nauczycieli tego 

przedmiotu – mówi Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. - Laureaci nagrody im. 

Tadeusza Słowikowskiego, do których dołącza w tym roku Wojciech Rak pokazują nam 

jak wiele może dokonać nauczyciel, który jest dla uczniów prawdziwym autorytetem – 

dodaje Prezydent Jacek Majchrowski. 

Nagroda imienia Tadeusza Słowikowskiego jest inicjatywą Polskiego Towarzystwa 

Historycznego Oddział w Krakowie. Przyznawana jest nauczycielom szkół 

ponadgimnazjalnych za szczególne osiągnięcia dydaktyczne oraz propagowanie wiedzy 

historycznej. W skład kapituły wchodzą reprezentanci Zarządu Oddziału PTH, 

przedstawiciel Prezydenta Miasta Krakowa, reprezentanci Uniwersytetu Jagiellońskiego 

i Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie oraz Zespołu Doradców Metodycznych Urzędu 

Miasta Krakowa. 

Wojciech Rak urodził się w 1967 r. w Krośnie, gdzie ukończył I Liceum 

Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika. Studiował na Wydziale Historycznym UJ. Od  

1992 r. pracuje w VI Liceum Ogólnokształcącym im. Adama Mickiewicza w Krakowie. 

Uczy historii m.in. w klasach dwujęzycznych z językiem angielskim od momentu 

ich powstania w 1993 r. Na zamówienie MEN (w 1998 r.) opracował „Standardy wymagań 

w dwujęzycznym nauczaniu historii”. Przetłumaczył na język angielski drugą część 

podręcznika K. Szelągowskiej Wykłady z historii powszechnej. Książka, wydana pod 

tytułem World History. Lectures for Secondary School w 2003 r., była wykorzystywana w 

szkołach prowadzących dwujęzyczne nauczanie historii na terenie całego kraju.  

Przetłumaczył na język polski podręcznik dla studentów archeologii autorstwa W. 

Ashmore i R. J. Sharera Odkrywanie przeszłości. Wprowadzenie do archeologii, Kraków 

2008. Opracował historię VI LO w Krakowie, biogramy dyrektorów, oraz spisy nauczycieli 

i absolwentów z okazji stulecia istnienia szkoły. Materiały te zostały opublikowane w 

wydawnictwie rocznicowym pt. Między dawnymi i młodszymi laty... 100-lecie VI Liceum 

Ogólnokształcącego im. A. Mickiewicza w Krakowie, Kraków 2002 i 2003. Na podstawie 

tej książki uczniowie klas pierwszych są zapoznawani z historią i tradycją szkoły. 

Wojciech Rak był także przewodniczącym Komisji Wojewódzkiej konkursu 

historycznego „Losy Polaków na Syberii” w roku szkolnym 2011/2012 r. 

i wiceprzewodniczącym Ogólnopolskiej Komisji Konkursowej w roku szkolnym 

2013/2014 r. Był opiekunem praktyk pedagogicznych kilkorga studentów wydziałów 

historii UJ i PUJPII.  

Od kilkunastu lat jest organizatorem szkolnego etapu Olimpiady Historycznej w VI 

LO, propaguje ideę Olimpiad i pracuje z uczniami biorącymi w nich udział. Jego uczniowie 

odnoszą sukcesy w licznych ogólnopolskich i lokalnych konkursach historycznych, m.in.: 

wyróżnienia w kolejnych edycjach Ogólnopolskiego Konkursu Historycznego „Historia 

Bliska”, organizowanego przez Ośrodek „KARTA”. Łącznie w latach 2003–2012 
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wyróżnienia zdobyło jedenaścioro jego uczniów, laureatkami konkursu zostały dwie 

uczennice: Estera Sendecka (2010 r.) i Magdalena Daczyńska (2011 r.). Obie zdobyły III 

miejsce. 

Kolejne nagrody dla uczniów to m.in.: cztery wyróżnienia w Ogólnopolskim 

Konkursie Historycznym „Losy Bliskich i losy Dalekich” w latach 2010 i 2012. Uczennica 

Karolina Iwaszkiewicz została laureatką tego konkursu w roku 2012; w konkursie „Drogi 

do niepodległości Polski w XX wieku” – 1. miejsce na etapie wojewódzkim zajął Piotr 

Rąpalski, 2001 r., (org. MEN); w konkursie „Żydzi w historii i kulturze” 1. miejsce w 2005 

r. zdobył Daniel Warmuz (konkurs organizują: SCKM, Gmina Miejska Kraków, Fundacja 

Kultury w Warszawie). (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! MPEC PODSUMOWUJE 2014 ROK 

Inwestycje, ekologia i komunikacja z mieszkańcami. Miejskie 

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej SA podsumowuje 2014 rok. 

- W 2014 roku podłączono do sieci MPEC 53 budynki, ogrzewane dotychczas 

węglem, w których zostanie wyłączonych z eksploatacji 688 pieców i 7 kotłowni, przy 

czym w 11 spośród nich ogrzewanie uruchomione będzie w 2015 roku, zgodnie 

z wnioskami klientów - informuje Renata Krężel, rzecznik prasowy miejskiej spółki.  

W tym kontekście bardzo ważna była praca nad ulepszeniem oferty spółki 

i usprawnieniem procesu obsługi klienta. Oprócz samodzielnych działań MPEC inicjował 

szereg aktywności z innymi dostawcami ciepła. Aktywnie uczestniczył w projektach: 

Ciepło dla Krakowa i Bezpiecni. Przypomnijmy, że oba projekty miały na celu przede 

wszystkim informowanie o korzyściach płynących z zastosowania ekologicznych źródeł 

ciepła. Efektem tych działań miała być likwidacja jak największej ilości palenisk 

węglowych w Krakowie, a tym samym poprawienie jakości powietrza w mieście. 

Nowością 2014 roku były też spotkania organizowane przez MPEC dla 

mieszkańców dzielnic, w których zinwentaryzowano najwięcej palenisk węglowych. – 

Odbyło się siedem takich spotkań w ramach tak zwanego Mobilnego Biura Obsługi 

Klienta. W specjalnych namiotach, przez kilka dni, w różnych częściach Krakowa 

tłumaczono mieszkańcom, jak mogą przyłączyć swoje budynki do sieci MPEC – informuje 

Renata Krężel. Pracownicy MPEC doradzali m.in. pod Pocztą Główną, przy Nowym 

Kleparzu, przy ulicy Retoryka, na rogu ulic: Bosackiej i Topolowej, Tarłowskiej i 

Zwierzynieckiej oraz Łobzowskiej i Siemiradzkiego, oraz u zbiegu Grzegórzeckiej i 

Dwernickiego. Kontynuacją rozmów z mieszkańcami były konsultacje w radach dzielnic. 

MPEC zawitał na Stare Miasto, Grzegórzki, Krowodrzę i Zwierzyniec. 

W działania informacyjne wpisują się też realizowane przez MPEC kampanie 

społeczne. W ramach kampanii „Ciepło dla Krakowa” warto wspomnieć o akcji dotyczącej 

ciepłej wody użytkowej. Promując to rozwiązanie MPEC przeprowadził specjalne, 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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dedykowane szkolenie dla zarządców i administratorów nieruchomości. Omówiono na nim 

głównie techniczne i prawne aspekty instalowania ciepłej wody użytkowej w lokalach. 

Z kolei w listopadzie w Krakowie grasował "zły piec", symbol tego, przeciw czemu 

powstała inicjatywa Bezpiecni. Stary blaszak - truciciel uprzykrzał życie mieszkańcom 

miasta. Między innymi dzięki staraniom MPEC ma on zostać na zawsze wygnany poza 

granice Krakowa. W ramach inicjatyw Bezpiecni, na Małym Rynku stanął konsultacyjny 

namiot, w którym MPEC wraz z partnerami przekonywał do likwidacji pieców węglowych. 

Kolejne lata mają przynieść jeszcze większe efekty. - MPEC w najbliższych latach 

chce dodatkowo wybudować około 6700 metrów sieci, głównie w centrum i Śródmieściu, 

dzięki której będzie można zmniejszyć liczbę czynnych palenisk węglowych i przyczynić 

się do poprawienia jakości powietrza – zapowiada rzeczniczka prasowa spółki.  

Warto pamiętać, że ubiegły rok był rekordowy pod względem likwidacji pieców i 

kotłowni węglowych. Z najnowszych danych Wydziału Kształtowania Środowiska UMK 

wynika, że w 2014 r. zlikwidowanych zostało blisko 900 kotłowni i prawie 1300 pieców 

opalanych paliwami stałymi. Kwota wypłaconych dotacji to przeszło 33 mln zł.  

Przypomnijmy, że działania naszego miasta na rzecz poprawy powietrza 

pozytywnie ocenia Najwyższa Izba Kontroli. W niedawno opublikowanym raporcie NIK 

podkreśliła, że Kraków - jako jedyne spośród wielu polskich miast mających problem z 

jakością powietrza - rozpoczął kompleksową walkę ze smogiem i stworzył długofalowy 

system zachęt do wymiany palenisk węglowych. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! CHOINKĘ ODDAJ DO SPECJALNEGO KONTENERA 

Już od 19 stycznia, przez trzy tygodnie, w różnych punktach Krakowa 

prowadzona będzie zbiórka bożonarodzeniowych choinek. Harmonogram 

odbioru dostępny jest na stronie internetowej MPO Kraków. 

Wyschnięte, bożonarodzeniowe drzewka mieszkańcy będą mogli oddać bezpłatnie 

do specjalnych kontenerów. Będą one podstawione we wszystkich dzielnicach Krakowa, w 

wyznaczonych punktach, według harmonogramu, dostępnego na stronie internetowej 

MPO Kraków. Zbiórka będzie się odbywać od poniedziałku do soboty, w godzinach od 

11.00 do 18.00. Akcja rozpocznie się 19 stycznia, a zakończy 6 lutego. 

Zebrane od mieszkańców choinki zostaną przekazane do kompostowni odpadów 

zielonych Barycz i wykorzystane do produkcji naturalnego nawozu, który może być 

stosowany jako nawóz organiczny w ogrodach przydomowych, na działkach, oraz do 

rekultywacji gleb. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

23. FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY W KRAKOWIE 

Zorganizowany na Rynku Głównym koncert zespołów: Piersi, Closterkeller 

i Leniwiec oraz grupy Alergen, novva i Warstadt, to tylko niektóre z atrakcji, 

które czekają na Was podczas 23. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 

w Krakowie. Już tradycyjnie, będzie można wziąć udział w przygotowanych 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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licytacjach. Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski jak co roku wspiera 

WOŚP i przekazał na aukcję niecodzienny przedmiot - suknię Kopciuszka, 

w której Alicja Bachleda-Curuś wystąpiła w spocie promującym miasto. 

Szczegóły aukcji znajdziecie na www.krakow.pl. 

Wśród wolontariuszy nie zabraknie znanych postaci, spotkacie m.in. Marcina 

Dańca, Krzysztofa Piaseckiego, Annę Dymną, Dorotę Segdę i Łukasza Gibałę. W tym roku 

Orkiestra grac będzie aby wesprzeć diagnostykę na oddziałach onkologicznych 

i pediatrycznych, a także aby zapewnić godną opiekę medyczną seniorom. Wejścia na 

żywo z krakowskiego Rynku zrealizuje Program 2 Telewizji Polskiej oraz Telewizja 

Kraków.  

Na Rynek Główny zapraszamy już od godz. 11:00, gdzie odbywać się będą 

happeningi, pokazy ratownictwa, nauka pierwszej pomocy oraz przygodowa gra miejska. 

Na krakowskiej scenie zlokalizowanej między Sukiennicami a kościołem św. Wojciecha, 

próby będą trwały już od godz. 11:00. Koncert, który rozpocznie się o godz. 16:30, 

potrwa aż do godz. 22:00, a zgromadzeni widzowie tuż po godz. 20:00 tradycyjnie 

wypuszczą światełko do nieba podziwiając wspaniały pokaz pirotechniczny.  

W siedzibie Muzeum Narodowego w Krakowie w Sukiennicach zlokalizowany 

zostanie Sztab Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, gdzie będzie można podejrzeć 

jego pracę. 

Podczas 23. Finału WOŚP w Krakowie funkcjonuje 8 sztabów. Na ulicach 

kwestować będzie około 2150 wolontariuszy. Dzięki krakowskim Sztabom w poprzednim 

roku na konta Fundacji trafiło łącznie około 1 120 100 zł. Do krakowskich szpitali do tej 

pory Fundacja przekazała sprzęt o łącznej wartości 21 429 230,40 zł. Realizowany jest 

również program Ratujemy i Uczymy Ratować (nauka pierwszej pomocy w klasach 1-3) – 

w Krakowie uczestniczy w nim 110 szkół, a w Małopolsce – 1217. 

Co roku na Rynku Głównym w Krakowie poza koncertem odgrywany jest Hejnał 

„orkiestrowy” o połówkach godzin, organizowana jest również akcja „Nawrzucaj Adasiowi” 

(czyli Adam Mickiewicz jako wolontariusz z największą w Polsce skarbonką), orkiestrowy 

„sklepik” oraz nauka pierwszej pomocy. Ze swojej jamy jako wolontariusz wyjdzie także 

Smok Wawelski. 

Wśród wydarzeń towarzyszących znalazły się także m.in. 3.Bieg Wielkich Serc 

(start i meta – Bulwary przy Galerii Kazimierz. Początek o godz. 12:00); Bluesowa 

Orkiestra Świątecznej Pomocy (Klub Żaczek, godz. 17:30); impreza w Bonarka City 

Center; MotoOrkiestra pod Centrum Handlowym M1; 11. Karpacki Finał WOŚP; wycieczki 

po Krakowie; nauka gry w planszówki i aukcje w Hexie; koncert organizowany przez 

Fundację Ponad Wszystko i Sound&Swords; Wybory Miss Nowej Huty; koncert w klubie 

Kawiarnia Naukowa. 

Stale aktualizowana lista imprez i najnowsze informacje znajdują się na stronie 

http://www.krakow.pl/
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www.orkiestra.gk.pl, a także w portalu społecznościowym Facebook: 

http://facebook.com/WospWKrakowie. 

Wszystkie aukcje sztabu znajdziecie na stronie: 

http://aukcje.wosp.org.pl/listing?sellerId=2773143&order=pd. W tym roku oprócz sukni 

Kopciuszka, w której Alicja Bachleda-Curuś wystąpiła w spocie promującym miasto 

i którą na aukcję przekazał Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski licytować 

można m.in. rękawice bokserskie z autografem Mike’a Tysona; Smoka Wawelskiego 

o wadze 200 kg (wyciętego laserowo z aluminium, przekazanego przez Targi Kraków); 

wizytę w zakładzie Karnym przy ul. Montelupich; kapelusz Jana Nowickiego wraz z 

podpisem; walentynkowe pobyty w hotelu Hilton Garden Inn; roczny zapas FRUGO oraz 

kalendarz Grzegorza Turnaua. 

UWAGA! Sztab przy Gazecie Krakowskiej w dniu Finału będzie na bieżąco zliczał 

wynik krakowskich Sztabów. Na stronie www.orkiestra.gk.pl co pół godziny pojawiać się 

będzie aktualna kwota zgromadzona w krakowskich sztabach. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)   

NOWE! NIE SIEDŹ W DOMU. WESPRZYJ WOŚP NA AZORACH 

Już w niedzielę (11 stycznia), podczas 23. Finału Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy w Krakowie, w siedzibie XIV LO  i  Gimnazjum nr 14 przy 

ulicy Chełmońskiego 24 odbędzie się impreza rozrywkowo - sportowa, w czasie 

której będzie  można wesprzeć Orkiestrę.  

Organizatorzy zapraszają do wspólnej zabawy od godz. 10.30 do 14.00 wszystkich 

mieszkańców dzielnicy i okolic.  Każdy znajdzie coś dla siebie, zarówno najmłodsi jak i 

seniorzy. Będzie można miło spędzić dzień  z całą rodziną, a przy tym zrobić coś dobrego 

dla innych!  

Wśród atrakcji między innymi: 

 Zimowa kawiarenka - słodki poczęstunek przy kawie i herbacie, 

 Występy Klubu Tańca  Elita - taniec towarzyski oraz hip-hop, 

 Maska karnawałowa - warsztaty plastyczne dla dzieci, 

 Zagadkowa niedziela, 

 Ćwiczyć każdy może - otwarta sala gimnastyczna , nordic walking dla każdego, 

 Zabawa karnawałowa dla dzieci, 

 Taekwondo - pokaz sztuk walki, 

 Licytacja  prac  wykonanych przez członkinie Klubu Seniora na Azorach, 

 Krakowian  Portret Rodzinny - otwarte atelier fotograficzne, 

 Pokaz i ćwiczenia udzielania pierwszej pomocy, 

 Bajkowa niedziela, 

 Karaoke, 

 Turniej gier komputerowych CS, 

http://www.orkiestra.gk.pl/
http://facebook.com/WospWKrakowie
http://aukcje.wosp.org.pl/listing?sellerId=2773143&order=pd
http://www.orkiestra.gk.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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  Magiczne tablice - odgadywanie pomyślanych liczb.  

Więcej informacji można znaleźć na stronie www.gimnazjum14.edu.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)     

NOWE! „NIE ZNASZ, NIE OTWIERAJ!” – SPOTKANIE DLA SENIORÓW  

Ruszyła czwarta edycja spotkań w ramach akcji społecznej „Nie znasz, 

nie otwieraj”, których inicjatorem jest TAURON Polska Energia. Inicjatywa 

skierowana jest do seniorów, którzy coraz częściej stają się ofiarami oszustw i 

kradzieży we własnych mieszkaniach.  

13 stycznia (wtorek) w Krakowie na Uniwersytecie Ekonomicznym o godz. 17.00 

odbędzie się bezpłatne spotkanie dla seniorów z Michałem Fajbusiewiczem. Zaproszeni są 

wszyscy seniorzy, którzy chcą się dowiedzieć jak chronić swoją prywatność i nie dać się 

zwieść oszustom.  

W trakcie spotkania Michał Fajbusiewicz opisze najpopularniejsze techniki 

stosowane przez oszustów oraz wskaże rozwiązania, które pozwolą seniorom zwiększyć 

bezpieczeństwo w domu.   

Spotkaniu towarzyszyć będzie trening asertywności. Ćwiczenia prowadzone przez 

profesjonalnego trenera pozwolą uczestnikom rozwinąć asertywną postawę i nauczyć się 

przyjmowania jej podczas kontaktów z przedstawicielami handlowymi. Omówione zostaną 

również zasady podpisywania bezpiecznych umów oraz najważniejsze prawa każdego 

konsumenta. 

Każdy senior po zakończeniu spotkania otrzyma poradnik, zawierający 

najważniejsze informacje i porady, a także upominek od organizatora – kalendarz na 

2015 rok.  

Harmonogram spotkań oraz wszelkie informacje na temat akcji „Nie znasz, nie 

otwieraj!” znajdują się na stronie: www. bezpieczniki.tauron-

pe.pl/spotkania/Strony/spotkania.aspx. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

                                             

W PIĄTEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 17:00 – Zakończenie eliminacji okręgowych Olimpiady o żywieniu, Zespół Szkół 

Gastronomicznych nr 2, ul. Zamoyskiego 6   

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  
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